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PROTOKÓŁ Nr 24/2026 

z XXIV sesji Rady Gminy Sośno mającej miejsce w dniu 28 kwietnia 2026 roku 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Sośno, Pan Ryszard Badziński, otworzył XXIV sesję 

Rady Gminy Sośno. Powitał obecnych radnych, Wójta Gminy Sośno, Piotra 

Dobrzańskiego, Skarbnika Gminy Sośno, Arkadiusza Stryszyka oraz Sekretarza 

Gminy Sośno, panią Iwonę Sikorską.  Ze względu na tematykę sesji, dotyczącą 

bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Sośno, oceny zasobów 

pomocy społecznej oraz funkcjonowania samorządowego zakładu budżetowego 

w 2025 roku, w obradach uczestniczyli zaproszeni goście. Wśród nich znaleźli się: 

Komendant Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim – Klaudia Ryczek, Zastępca 

Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim – 

Robert Liss, Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sośnie – Aleksandra 

Wojas–Stryszyk oraz Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie – Marcin 

Grubicki.  W sesji uczestniczyli również sołtysi jednostek pomocniczych gminy Sośno 

oraz Alicja Jóźwik pracownik UG Sośno, których przewodniczący rady również 

serdecznie powitał. 

2. Stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący rady gminy poinformował, że kworum zostało osiągnięte, przy 

którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy Sośno. W trakcie 

stwierdzania kworum obecnych było 12 radnych (nieobecny: radny Mariusz 

Kuszewski). Przewodniczący rady gminy stwierdził prawomocność obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

Protokół z sesji, która miała miejsce w dniu 26 marca 2026 roku został przyjęty 

pozytywnie jednogłośnie przez 12 radnych. 

Podsumowanie głosowania: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 100 % pula głosów 13 - 
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PRZECIW 0 0 % 
oddanych 

głosów 
12 92.31 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
nieoddanych 

głosów 
1 7.69 % 

4. Informacja z pracy komisji stałych w okresie między sesjami. 

W miesiącu kwietniu 2026 roku odbyło się jedno wspólne posiedzenie wszystkich 

stałych komisji Rady Gminy Sośno. Informację z pracy komisji przedstawiła 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Wioletta Pacek. Radni nie wnieśli uwag do 

przedstawionej informacji. 

5. Informacja o działaniach Wójta Gminy Sośno oraz o realizacji zgłoszonych 

interpelacji i wniosków podczas poprzedniej sesji, jak również w okresie 

międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Sośno, Piotr Dobrzański przedstawił sprawozdanie z działań 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Poinformował o sposobie realizacji 

interpelacji i zapytań radnych zgłoszonych w tym okresie, jak również realizacji 

wniosków formalnych złożonych podczas posiedzeń komisji Rady Gminy Sośno. 

Korzystając z okazji wójt przedstawił program świąt majowych. Radni nie zgłosili 

dodatkowych pytań do przedstawionej informacji. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie międzysesyjnym za pośrednictwem przewodniczącego rady gminy złożono 

zapytanie do Dyrektora Biblioteki – Domu Kultury w Sośnie dotyczące uzupełnienia 

informacji w sprawie działalności merytorycznej jednostki kulturalnej za 2025 rok. 

7. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w gminie Sośno. 

W pierwszej kolejności głos zabrał Wójt Gminy Sośno, Piotr Dobrzański, który 

pokrótce omówił tematykę bezpieczeństwa na terenie gminy w minionym roku. 

Wskazał, że zapewnienie bezpieczeństwa należy do podstawowych zadań własnych 

gminy, które realizowane są poprzez stałą współpracę z Policją, Państwową Strażą 

Pożarną, Ochotniczymi Strażami Pożarnymi, a także sądami i kuratorami sądowymi. 

Wójt poinformował, że na podstawie obowiązujących przepisów wyznaczono 

sołectwa na terenie gminy, w których wykonywane są prace społecznie użyteczne 

przez osoby skazane. W 2025 roku do wykonywania takich prac skierowano 29 osób. 
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Następnie wójt omówił współpracę gminy z policją. Poinformował, że w 2025 roku 

gmina Sośno przekazała dotację celową dla Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie 

Krajeńskim w wysokości 10 600,00 zł na zakup pojazdu służbowego, który w ocenie 

wójta wpłynął na zwiększenie mobilności funkcjonariuszy, skrócenie czasu reakcji na 

zgłoszenia oraz poprawę skuteczności patroli na terenie gminy. Dodał również, że 

gmina utrzymywała bieżący kontakt z dzielnicowymi, uczestniczyła w konsultacjach 

dotyczących lokalnych zagrożeń oraz wspierała działania profilaktyczne i edukacyjne 

skierowane do dzieci, młodzieży i seniorów. W dalszej części wystąpienia wójt 

podkreślił istotną rolę Ochotniczych Straży Pożarnych w systemie bezpieczeństwa 

gminy. Poinformował, że na terenie gminy Sośno funkcjonuje osiem jednostek OSP: 

OSP Sośno, OSP Sitno, OSP Rogalin, OSP Toninek, OSP Dębiny, OSP Dziedno, OSP 

Wąwelno oraz OSP Wielowicz. Wójt zaznaczył, że gmina stale wspiera działalność 

jednostek OSP, zapewniając środki finansowe niezbędne do utrzymania gotowości 

bojowej. W 2025 roku bieżące wydatki na funkcjonowanie OSP wyniosły około 

183 000,00 zł i obejmowały między innymi zakup oraz serwis sprzętu ratowniczo–

gaśniczego, ubezpieczenia, wypłatę ekwiwalentów dla strażaków ratowników, 

badania lekarskie, utrzymanie remiz oraz zakup paliwa do samochodów i sprzętu 

ratowniczego. Ponadto wójt poinformował o wydatkach inwestycyjnych związanych 

z działalnością OSP. Kwotę 41 400,00 zł przeznaczono na wykonanie dokumentacji 

projektowej przebudowy remizy i świetlicy w Dębinach, natomiast 10 680,00 zł 

wydatkowano na dokumentację projektową budowy remizy OSP Toninek. Wójt 

poinformował również, że gmina Sośno udzieliła dotacji dla OSP Sośno w wysokości 

381 257,00 zł na zakup nowego samochodu strażackiego oraz 5 000,00 zł na zakup 

kamery termowizyjnej.  

Następnie głos zabrała Komendant Powiatowy Policji w Sępólnie Krajeńskim, 

Klaudia Ryczek, która przedstawiła informację o stanie bezpieczeństwa na terenie 

gminy Sośno za 2025 rok. Omówiła dane dotyczące poziomu przestępczości, 

wykrywalności przestępstw oraz działań podejmowanych przez policję. Przedstawiła 

informacje dotyczące interwencji, zdarzeń drogowych, ujawnionych wykroczeń 

i kierujących pod wpływem alkoholu oraz działań profilaktycznych realizowanych na 

terenie gminy. Wskazała również na funkcjonowanie Krajowej Mapy Zagrożeń 

Bezpieczeństwa, odnotowując wzrost liczby zgłoszeń oraz większą skuteczność ich 
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potwierdzania. Pani komendant zwróciła uwagę na przypadki przekroczeń prędkości 

na terenie powiatu, wskazując, że w związku z rażącymi naruszeniami przepisów 

ruchu drogowego wobec sprawców podejmowane były działania skutkujące 

zatrzymaniem prawa jazdy. Podziękowała także gminie Sośno za wsparcie finansowe 

przekazane na zakup oznakowanego pojazdu służbowego. 

W nawiązaniu do przedstawionej informacji radna Kamila Jabłońska podziękowała za 

przekazane dane, podkreślając, że czuje się bezpiecznie na terenie gminy oraz jest 

spokojniejsza o bezpieczeństwo swoich dzieci. Dodała, że przedstawione informacje 

są budujące i pozytywnie świadczą o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy Sośno. 

W dalszym toku obrad pan Robert Liss, działając w imieniu Komendanta 

Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim, przedstawił 

informację dotyczącą bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie gminy Sośno. 

Poinformował, że na terenie powiatu sępoleńskiego odnotowano łącznie 532 

zdarzenia, z czego największą grupę stanowiły miejscowe zagrożenia. Na terenie 

gminy Sośno odnotowano natomiast 59 zdarzeń, w tym 18 pożarów, 40 miejscowych 

zagrożeń oraz 1 alarm fałszywy. Przedstawił również udział jednostek OSP z terenu 

gminy w działaniach ratowniczo–gaśniczych, wskazując, że największą liczbę 

interwencji realizowała jednostka OSP Sośno, która uczestniczyła w 49 zdarzeniach, 

a także OSP Sitno – 12 zdarzeń oraz OSP Rogalin – 5 zdarzeń. Omówił także udział 

ratowników i pojazdów wykorzystywanych podczas prowadzonych działań. 

W dalszej części wypowiedzi wspomniał o przypuszczalnych przyczynach 

występowania miejscowych zagrożeń na terenie gminy, wskazując, że najczęściej były 

one związane z innymi przyczynami, silnymi wiatrami oraz niezachowaniem zasad 

bezpieczeństwa ruchu drogowego. Odnosząc się do pożarów poinformował, że 

najczęstszymi przyczynami były nieostrożność w posługiwaniu się otwartym ogniem, 

wady urządzeń i instalacji elektrycznych, a także wady urządzeń grzewczych. Ponadto 

omówił działalność szkoleniową jednostek OSP realizowaną w 2025 roku, w tym 

szkolenia podstawowe strażaków–ratowników oraz szkolenia dla kierowców 

pojazdów uprzywilejowanych. Przedstawił również informacje dotyczące 

przeprowadzonych ćwiczeń taktyczno–bojowych i obiektowych, realizowanych 

wspólnie przez jednostki PSP i OSP. W dalszym toku obrad zastępca komendanta 

poinformował o podpisaniu umowy na realizację zadania publicznego 
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pn. „Zapewnienie gotowości bojowej jednostki ochrony przeciwpożarowej włączonej 

do krajowego systemu ratowniczo–gaśniczego”. W ramach przyznanego 

dofinansowania wsparcie otrzymała również jednostka OSP Sośno, której przyznano 

środki finansowe w wysokości 19 930,00 zł. Natomiast w ramach zadania pn. 

„Przygotowanie jednostek ochotniczych straży pożarnych do działań ratowniczo–

gaśniczych” dofinansowanie otrzymała jednostka OSP Sitno w wysokości 2 887,00 zł. 

Podczas sesji wspomniano o działalności kontrolno–rozpoznawczej Komendy 

Powiatowej PSP w Sępólnie Krajeńskim, działaniach prewencyjnych i edukacyjnych, 

prowadzonych kampanii społecznych oraz programów mających na celu zwiększenie 

bezpieczeństwa mieszkańców. Dodatkowo omówiono pozyskane środki finansowe 

przeznaczone na doposażenie jednostek OSP oraz inwestycje realizowane w ramach 

Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. 

Radna Kamila Jabłońska, podsumowując wypowiedź zastępcy komendanta, 

podziękowała za działalność prewencyjną prowadzoną przez straż pożarną. 

Podkreśliła, że strażacy są obecni podczas wielu wydarzeń i inicjatyw skierowanych 

do mieszkańców, a najmłodsze pokolenie już od najmłodszych lat zapoznawane jest 

z działalnością straży pożarnej. Zaznaczyła, że przekazywanie wiedzy dzieciom 

i młodzieży w zakresie bezpieczeństwa jest bardzo potrzebne i stanowi wartościowe 

działanie. Wyraziła również nadzieję, że wykorzystywane obecnie kanały informacji 

będą mogły służyć także do uświadamiania mieszkańców w zakresie ochrony ludności 

i obrony cywilnej. 

Na zakończenie druh Remigiusz Zieliński przedstawił informację dotyczącą 

działalności Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy Sośno w 2025 roku. 

Poinformował, że na terenie gminy funkcjonuje 8 jednostek OSP, w tym 5 jednostek 

typu „S” oraz 3 typu „M”. Jednostka OSP Sośno należy do Krajowego Systemu 

Ratowniczo–Gaśniczego i Wojewódzkiego Obwodu Operacyjnego. Łącznie jednostki 

zrzeszają 241 druhów, w tym 50 kobiet, natomiast uprawnionych do udziału 

w działaniach ratowniczo–gaśniczych jest 82 strażaków. Na terenie gminy działają 

również dwie Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze przy OSP Sitno i OSP Sośno. 

W dalszej części wystąpienia druh Remigiusz Zieliński omówił działalność 

organizacyjną i sportową jednostek OSP. W 2025 roku odbyły się m.in. obchody 

Gminnego Dnia Strażaka w Rogalinie, Gminne Zawody Sportowo–Pożarnicze, 
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zawody Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych oraz turnieje sportowe. Podkreślił 

liczne sukcesy osiągane przez drużyny OSP i MDP, szczególnie przez jednostkę OSP 

Sitno, której drużyny zajmowały czołowe miejsca w zawodach powiatowych 

i wojewódzkich. Druh Remigiusz Zieliński poinformował również o sytuacji 

finansowej jednostek OSP. Wskazał, że jednostka OSP Sośno z otrzymanej dotacji 

KSRG w kwocie 19 930,00 zł zakupiła kamerę termowizyjną, kamizelki ratunkowe, 

prądownice oraz szelki asekuracyjne. Wydatki z budżetu gminy na działalność OSP 

wyniosły ponad 625 000,00 zł, z czego znaczną część przeznaczono na zakup 

średniego samochodu ratowniczo–gaśniczego dla OSP Sośno, sprzętu ratowniczego, 

umundurowania oraz dokumentacji projektowych rozbudowy remiz. W swoim 

wystąpieniu zwrócił również uwagę na szeroką działalność społeczną strażaków 

ochotników, obejmującą m.in. organizację wydarzeń lokalnych, udział 

w uroczystościach patriotycznych i kościelnych, prace porządkowe i remontowe oraz 

działania edukacyjne dla dzieci i mieszkańców. Wartość prac wykonanych społecznie 

oszacowano na około 70 000,00 zł. Na zakończenie druh Remigiusz Zieliński 

podziękował Radzie Gminy Sośno, Wójtowi Gminy Sośno oraz Skarbnikowi Gminy 

Sośno za wsparcie finansowe i współpracę na rzecz rozwoju jednostek Ochotniczych 

Straży Pożarnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Sośno, Ryszard Badziński podziękował wszystkim 

przedstawicielom służb bezpieczeństwa za przyjęcie zaproszenia na sesję oraz za 

podzielenie się z mieszkańcami cennymi informacjami dotyczącymi ich działalności. 

Wójt Gminy Sośno, odnosząc się do przedstawionych informacji dotyczących 

bezpieczeństwa na terenie gminy, podziękował wszystkim służbom za ich codzienną 

pracę i zaangażowanie na rzecz mieszkańców. Szczególne słowa uznania skierował do 

Komendant Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim Klaudii Ryczek, podkreślając 

jej otwartość na potrzeby lokalnej społeczności oraz zaangażowanie w sprawy 

mieszkańców gminy. Podziękował również Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 

w Sępólnie Krajeńskim za dobrą i merytoryczną współpracę. Wyrazy uznania 

skierował także do strażaków ochotników z jednostek OSP, podkreślając ich 

poświęcenie, gotowość do niesienia pomocy oraz ogrom pracy wykonywanej 

społecznie na rzecz lokalnej społeczności. 
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 * przed przystąpieniem do kolejnego punktu porządku sesji, Przewodniczący Rady 

Gminy Sośno ogłosił 15–minutową przerwę w obradach 

8. Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Zakładu Gospodarki 

Komunalnej w Sośnie. 

W dalszej części obrad dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie Marcin 

Grubicki przedłożył sprawozdanie z funkcjonowania samorządowego zakładu 

budżetowego w 2025 roku. W swoim wystąpieniu omówił zakres działalności zakładu, 

który realizuje zadania związane przede wszystkim z gospodarką wodno–

kanalizacyjną, gospodarką cieplną, transportem dzieci do szkół, utrzymaniem zieleni 

oraz świadczeniem usług komunalnych na terenie gminy. Dyrektor poinformował, że 

w ramach gospodarki wodnej zakład eksploatował trzy hydrofornie (Przepałkowo, 

Rogalin i Sitno), siedem studni głębinowych oraz ponad 144 km sieci wodociągowej 

wraz z hydrantami przeciwpożarowymi. Podkreślił, że jakość dostarczanej 

mieszkańcom wody była na bieżąco monitorowana i spełniała obowiązujące normy. 

W 2025 roku realizowano budowę nowych przyłączy wodociągowych, usuwano 

awarie sieci oraz prowadzono wymianę uszkodzonych wodomierzy i hydrantów. 

W zakresie gospodarki ściekowej omówiono funkcjonowanie oczyszczalni ścieków 

w Wąwelnie oraz utrzymanie sieci kanalizacyjnej i przepompowni. Dyrektor wskazał, 

że w 2025 roku budowano nowe przyłącza kanalizacyjne, prowadzono bieżące 

naprawy urządzeń oraz usprawniano funkcjonowanie przepompowni. Przedstawiając 

działalność w zakresie gospodarki cieplnej, dyrektor poinformował o eksploatacji 

gminnej kotłowni oraz dostarczaniu ciepła i ciepłej wody do jednostek 

organizacyjnych gminy, budynków mieszkalnych oraz nowo podłączonego w 2025 

roku żłobka w Sośnie. W dalszej części wystąpienia omówiono zadania związane 

z dowozem dzieci do szkół. Dyrektor wskazał, że zakład dysponował trzema 

autobusami oraz samochodem przystosowanym do przewozu osób 

niepełnosprawnych. Pojazdy realizowały przewozy dzieci do szkół na terenie gminy 

i powiatu sępoleńskiego, a także dowóz uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej 

w Sępólnie Krajeńskim. Dyrektor przedstawił również najważniejsze inwestycje 

zrealizowane w 2025 roku, w tym budowę odcinka sieci wodociągowej 

w Szynwałdzie, zakup pojazdu dla oczyszczalni ścieków, wykonanie odwodnienia 

budynku GOPS w Sośnie oraz remont zaplecza kuchennego w Szkole Podstawowej 
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w Sośnie. W ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej zakupiono 

koparko–ładowarkę, agregat prądotwórczy oraz zbiornik na olej napędowy.  

Następnie dyrektor przedstawił wykonanie planu finansowego Zakładu 

w poszczególnych działach działalności, omawiając między innymi przychody 

i koszty związane z gospodarką wodną, cieplną, ściekową, transportem, utrzymaniem 

zieleni oraz usług na cmentarzu. Poinformował również o stanie należności 

i prowadzonych działaniach windykacyjnych. W dalszej części wystąpienia dyrektor 

omówił strukturę zatrudnienia w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Sośnie. 

Poinformował, że na koniec 2025 roku zatrudnionych było 25 pracowników na łączną 

liczbę 22,88 etatu. Wskazał także na działania podejmowane w zakresie podnoszenia 

kwalifikacji zawodowych pracowników oraz współpracę z Powiatowym Urzędem 

Pracy w Sępólnie Krajeńskim. 

Na zakończenie dyrektor przedstawił informacje dotyczące przeprowadzonych 

w 2025 roku kontroli oraz podjętych przez Radę Gminy Sośno uchwał związanych 

z funkcjonowaniem Zakładu Gospodarki Komunalnej.  

Radna Kamila Jabłońska podziękowała dyrektorowi za przedstawienie wyczerpującej 

i merytorycznej informacji. Następnie zapytała o kierunki rozwoju oraz plany 

związane z dalszym funkcjonowaniem Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie. 

Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie Marcin Grubicki odpowiedział, 

że w gospodarce wodociągowo–kanalizacyjnej stale występuje wiele potrzeb 

inwestycyjnych i modernizacyjnych. Poinformował, że jednym z planowanych działań 

jest stopniowa wymiana wodomierzy na urządzenia umożliwiające zdalny odczyt, 

w tym wodomierze ultradźwiękowe. Zakład przeprowadził już inwentaryzację 

wodomierzy znajdujących się u mieszkańców, co pozwoli w przyszłości na 

przygotowanie odpowiedniego postępowania przetargowego. Jak zaznaczył dyrektor, 

realizacja zadania uzależniona będzie od możliwości pozyskania środków 

zewnętrznych. Dyrektor poinformował również, że w planach zakładu znajduje się 

modernizacja hydroforni w Sitnie, która obecnie funkcjonuje prawidłowo, jednak 

wymaga stopniowego unowocześniania. Dodał także, że w przyszłości konieczna 

będzie modernizacja oczyszczalni ścieków w Wąwelnie. W związku z tym 

prowadzone są analizy dotyczące przygotowania projektu oraz możliwości jego 

sfinansowania. 
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Z kolei radny Stanisław Gackowski zapytał, ile wodomierzy analogowych 

wymienianych jest rocznie. Dyrektor odpowiedział, że zakład stara się wymieniać 

około 100 sztuk rocznie. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Sośno, który podsumował wystąpienie dyrektora 

oraz odniósł się do znaczenia gospodarki komunalnej dla funkcjonowania gminy. 

Podkreślił, że działalność Zakładu Gospodarki Komunalnej wpisuje się również 

w tematykę bezpieczeństwa mieszkańców, omawianą podczas sesji. Wójt zaznaczył, 

że gmina Sośno prowadzi gospodarkę komunalną poprzez samorządowy zakład 

budżetowy, którego celem nie jest osiąganie zysku, lecz realizacja zadań własnych 

gminy, w szczególności w zakresie dostarczania wody i odprowadzania ścieków. 

Wójt wskazał, że działalność ta jest wymagająca i wiąże się z koniecznością bieżącego 

reagowania na awarie oraz problemy techniczne. Podkreślił, że gmina posiada 

odpowiednie zabezpieczenie w zakresie gospodarki komunalnej, jednak zdarzające się 

problemy z dostawą wody należy na bieżąco zgłaszać służbom komunalnym. Na 

zakończenie podziękował pracownikom zakładu za zaangażowanie, dyspozycyjność 

oraz sprawne usuwanie awarii, zaznaczając, że mieszkańcy często dostrzegają przede 

wszystkim występujące problemy, nie widząc ogromu pracy wykonywanej przez 

pracowników zakładu budżetowego. 

9. Ocena zasobów pomocy społecznej. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sośnie, Aleksandra Wojas–

Stryszyk, przedstawiła informację dotyczącą oceny zasobów pomocy społecznej za 

rok 2025, sporządzoną na podstawie analizy lokalnej sytuacji społeczno–

demograficznej. W swoim wystąpieniu omówiła dane dotyczące liczby mieszkańców 

gminy, wskazując na utrzymujący się spadek liczby ludności oraz postępujący proces 

starzenia się społeczeństwa. Przedstawiła również najczęstsze przyczyny korzystania 

mieszkańców ze wsparcia GOPS–u, do których należały m.in. bezrobocie, długotrwała 

choroba, niepełnosprawność oraz ubóstwo. Dyrektor omówiła zakres realizowanych 

form pomocy, w tym usługi opiekuńcze, specjalistyczne usługi dla osób 

z zaburzeniami psychicznymi, wsparcie asystenta rodziny, program „Asystent 

osobisty osoby niepełnosprawnej”, teleopiekę dla seniorów, działalność Punktu 

Interwencji Kryzysowej oraz pomoc osobom w kryzysie bezdomności. Przedstawiła 

także zasoby instytucjonalne funkcjonujące na terenie gminy oraz współpracę 
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z innymi podmiotami działającymi na rzecz mieszkańców. W dalszej części 

wystąpienia omówiła strukturę zatrudnienia w GOPS–ie oraz podkreśliła znaczenie 

pracy socjalnej i roli pracowników socjalnych we wspieraniu osób i rodzin 

znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej. Przedstawiono również informacje 

dotyczące wydatków ponoszonych na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej 

oraz aktywności projektowej i pozyskiwania środków zewnętrznych. Podsumowując, 

dyrektor wskazała, że system pomocy społecznej w gminie funkcjonuje stabilnie, 

jednak ze względu na zmieniające się potrzeby mieszkańców konieczny jest dalszy 

rozwój usług społecznych, w szczególności skierowanych do seniorów, osób 

z niepełnosprawnościami oraz rodzin wymagających wsparcia. 

Radny Stanisław Gackowski, w nawiązaniu do przedstawionej informacji, zapytał, czy 

dary żywnościowe wydawane mieszkańcom gminy Sośno są współfinansowane 

z budżetu gminy. Pani dyrektor odpowiedziała, że GOPS nie ponosi kosztów 

związanych z pozyskiwaniem żywności. Po stronie ośrodka pozostaje jedynie 

zapewnienie transportu darów żywnościowych. 

10. Informacja o podmiotach, w których wykonywana będzie w 2026 roku kara 

ograniczenia wolności i praca społecznie użyteczna na terenie gminy Sośno. 

Wójt Gminy Sośno przedstawił informację dotyczącą wykonywania w 2026 roku kary 

ograniczenia wolności oraz pracy społecznie użytecznej na terenie gminy Sośno. 

Poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami gmina nadal utrzymuje 

gotowość do przyjmowania osób kierowanych do odbywania kary ograniczenia 

wolności oraz wykonywania prac społecznie użytecznych. Wójt wyjaśnił, że zadania 

te realizowane są w oparciu o wieloletnią współpracę z sołectwami oraz jednostkami 

organizacyjnymi gminy, które zapewniają odpowiednie warunki do wykonywania 

prac porządkowych, pomocniczych i technicznych. Podkreślił, że przyjęty model 

funkcjonuje na terenie gminy od wielu lat i pozwala na sprawne, bezpieczne oraz 

zgodne z przepisami wykonywanie orzeczeń sądowych. W dalszej części wystąpienia 

wójt poinformował, że osoby skierowane do wykonywania kary ograniczenia 

wolności realizują przede wszystkim prace niewymagające specjalistycznych 

kwalifikacji. Obejmują one głównie utrzymanie porządku na terenach gminnych, 

wsparcie bieżących prac gospodarczych, pomoc przy drobnych zadaniach 

technicznych oraz działania wspierające funkcjonowanie instytucji publicznych. Jak 
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zaznaczył, zakres wykonywanych prac każdorazowo dostosowywany jest do potrzeb 

poszczególnych sołectw i jednostek organizacyjnych oraz możliwości osób 

kierowanych do odbywania kary. Wójt poinformował również, że obecnie zadanie 

realizowane jest na terenie sołectw: Jaszkowo, Sitno, Sośno, Tonin, Wąwelno 

i Wielowicz, a także w Szkole Podstawowej w Przepałkowie. Łącznie na terenie 

gminy prace społecznie użyteczne wykonuje 16 osób. Dodał, że rozmieszczenie osób 

pomiędzy poszczególne sołectwa i jednostki organizacyjne uzależnione jest od 

bieżących potrzeb oraz możliwości organizacyjnych danych podmiotów. Następnie 

wójt omówił kwestie związane z nadzorem nad wykonywaniem prac. Wskazał, że 

gmina prowadzi bieżącą współpracę z kuratorami sądowymi oraz zapewnia właściwy 

nadzór nad realizacją obowiązków wynikających z orzeczeń sądowych. Nadzór ten 

obejmuje między innymi kontrolę obecności, ocenę jakości wykonywanych prac, 

reagowanie na ewentualne nieprawidłowości oraz utrzymywanie bieżącego kontaktu 

pomiędzy jednostkami przyjmującymi, a kuratorami. 

Na zakończenie wójt poinformował, że w 2026 roku planowana jest kontynuacja 

dotychczasowego modelu organizacyjnego, który sprawdził się zarówno pod 

względem logistycznym, jak i efektywnościowym. Podkreślił również, że gmina 

pozostaje przygotowana do przyjmowania kolejnych osób kierowanych do odbywania 

kary ograniczenia wolności i wykonywania prac społecznie użytecznych, a realizacja 

tego zadania stanowi stały element działalności gminy wspierający utrzymanie 

porządku oraz bieżące funkcjonowanie lokalnych instytucji. 

Wójt gminy podziękował sołtysom za zaangażowanie oraz za podejmowanie się 

organizacji prac na rzecz sołectw. Radni nie zgłosili dodatkowych pytań w tym 

zakresie. 

11. Podjęcie uchwał w sprawie:  

11.1. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sośno na lata 

2026 – 2029 

Projekt uchwały omówił Skarbnik Gminy Sośno, Arkadiusz Stryszyk. 

Głosowanie zakończono wynikiem: przyjęto 
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Podsumowanie głosowania: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 100 % pula głosów 13 - 

PRZECIW 0 0 % 
oddanych 

głosów 
12 92.31 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
nieoddanych 

głosów 
1 7.69 % 

11.2. zmian w budżecie gminy na 2026 rok 

Projekt uchwały omówił Skarbnik Gminy Sośno, Arkadiusz Stryszyk. 

Głosowanie zakończono wynikiem: przyjęto 

Podsumowanie glosowania: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 12 100 % pula głosów 13 - 

PRZECIW 0 0 % 
oddanych 

głosów 
12 92.31 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
nieoddanych 

głosów 
1 7.69 % 

12. Wolne wnioski i zapytania. 

Radni nie zgłosili wolnych wniosków ani zapytań. 

13. Odpowiedzi na wnioski i zapytania zgłoszone podczas obrad. 

W związku z brakiem zgłoszonych wniosków i zapytań nie zachodziła potrzeba 

udzielania odpowiedzi. 

14. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący rady gminy zamknął 

XXIV sesję Rady Gminy Sośno. Integralną część protokołu stanowi nagranie obrazu 

wraz z dźwiękiem, które opublikowane jest na serwisie internetowym pod adresem: 



13 

 

https://portal.posiedzenia.pl/Sosno oraz zabezpieczone zostało na zewnętrznym 

nośniku danych. Wszelkie informacje przedstawione na sesji, stanowiące załączniki 

do niniejszego protokołu udostępnione zostały na stronie internetowej 

https://sosno.posiedzenia.pl w zakładce „Posiedzenia” po wybraniu z listy posiedzeń 

sesji z dnia 28 kwietnia 2026 roku.  

Przewodniczący Rady Gminy Sośno, w związku ze zbliżającymi się świętami 

majowymi, złożył mieszkańcom życzenia spokojnego wypoczynku oraz wielu 

radosnych chwil spędzonych w gronie najbliższych. Ponadto przypomniał radnym 

o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych.  

XXIV sesja Rady Gminy Sośno trwała w godzinach 9:00–12:47. 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczący Rady Gminy Sośno 

Ryszard Badziński 

Protokół sporządziła: Agnieszka Daniluk 

https://portal.posiedzenia.pl/Sosno
https://sosno.posiedzenia.pl/
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